

2020年10月28日

## 科技赋能贸易金融 汇丰完成外资行首笔区块链福费廷跨行交易

汇丰银行（中国）有限公司（以下简称“汇丰中国”）今日宣布，已与交通银行通过中国贸易金融跨行交易区块链平台（以下简称“CTFU 平台”）完成了一笔福费廷跨行交易，这是外资银行通过该平台完成的首笔此类交易。

该项跨行交易是由汇丰中国作为买入行与卖出行交通银行通过 CTFU 平台达成的一笔国内信用证福费廷业务的转让。该业务实现了完全线上要约、成交及转让，是全程“无纸化”的数字操作，令交易时间从原先的 2-3 天大幅缩短到数小时。数字化技术的应用令此类交易更为高效、标准和安全。

中国银行业协会专职副会长潘光伟表示：“很高兴看到汇丰中国与交通银行通过 CTFU 平台成功完成了该笔交易。近年来，金融与科技的深度融合已成为银行业发展的重要趋势。针对银行贸易融资业务的特点，我们希望 CTFU 平台借助区块链的技术优势，通过有机整合行业资源，促进银行间信息交互，推动银行实现业务流程优化和数字化转型，从而切实提升银行业服务实体经济质效。”

汇丰中国行长兼行政总裁王云峰表示：“汇丰很荣幸成为 CTFU 平台首家完成福费廷跨行交易的外资银行。CTFU 平台在贸易融资中的深入应用有助于大幅提升贸易融资规模和效率，为银行开展贸易金融业务提供科技赋能。通过该平台，外资银行可以与中资银行实现更高效紧密的合作，从而更好地服务企业。汇丰将继续发挥在区块链技术应用方面的经验，支持该平台的进一步建设。”

CTFU 平台由中国银行业协会牵头建立，今年八月正式应用投产。该平台立足于区块链技术，高效实现交易执行和信息交互，从根本上解决了跨行福费廷业务线下协议签署、流程手续较为繁琐等问题。通过 CTFU 平台开展信用证福费廷业务，有助于降低贸易融资成本、保障交易信息安全和扩大交易对手范围。随着 CTFU 平台的金融应用场景的进一步建设，境内贸易融资跨行业务将实现全面的信息数字化发展。

作为全球最大的贸易银行之一，汇丰一直致力于为中国与全球的经贸往来提供服务，并积极推动金融科技在贸易服务中的应用。去年 4 月，汇丰协助一家南京的贸易企业完成了内地首笔基于区块链技术的跨境信用证交易；去年 9 月，协助一家深圳的企业完成了全球首笔基于区块链技术的跨境人民币信用证交易，这也是在粤港澳大湾区内完成的首单区块链跨境信用证交易。

###

**媒体查询：**

|     |                |                         |
|-----|----------------|-------------------------|
| 张宁  | (021) 38882419 | harryzhang@hsbc.com.cn  |
| 朱燕燕 | (021) 38882675 | michellezhu@hsbc.com.cn |

**附注：**

**中国贸易金融跨行交易区块链平台：**

中国贸易金融跨行交易区块链平台主要围绕贸易融资领域的大量中英文长报文金融通讯需求，采用分布式账本底层技术，依据商业银行监管法规和贸易金融实务经验，依托中银协贸易金融专业委员会，研究制定并采用行业标准化报文格式及业务标准和主协议，在降低业务运营成本、提高业务处理效率、保障交易信息安全和扩大交易对手范围等方面均能发挥重要作用。

**汇丰银行（中国）有限公司**

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有约 170 个网点，其总行设于上海浦东。

（完）